HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

CILINDROS

QUESTAOQ 1 (PM-ES 2018)

Considere que, sobre uma mesa, estdo dispostos dois recipientes para liquidos. O primeiro recipiente tem o
formato de um cilindro e o segundo recipiente tem o formato de um paralelepipedo reto retangulo. O cilindro
possui a base circular com raio r e cuja area da base € igual a 48 dm™ , além da altura com medida h. O
paralelepipedo possui as trés dimensdes, a, b e c, iguais a trés nameros pares consecutivos, tal que a soma dessas
trés dimensdes seja igual a 18 dm. Sabendo que o volume do cilindro & igual ao triplo do volume do paralelepipedo,
e usando a aproximacdo para w = 3, entdo a razdo entre a altura h e o raio r do cilindro, nessa ordem, sera igual a
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QUESTAO 2 (PM-TO 2018)

Considere que um reservatdrio possui o formato de um cilindro reto, cujo raio da base mede 4 cm e a altura mede
10 cm. Considere, também, um balde com o formato de um prisma, cuja base é um retdngulo com comprimento e
largura medindo 2 cm e 1 cm, respectivamente, e cuja altura mede 2 cm.

h=10¢cm
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Pretende-se preencher todo o volume desse reservatorio com agua. Para tal, primeiramente preenche-se o volume
do balde com agua e, em seguida, despeja-se o conteldo do balde no reservatdrio. Esse processo é repetido até que
0 reservatdorio esteja totalmente cheio. Dessa forma, a quantidade minima de vezes que o balde deve ser
preenchido com agua, para que se preencha todo o volume do reservatdrio com essa mesma agua, sera igual a

(considere o valor de w=3)

(A) 100 baldes.
120 baldes.
(© 140 baldes.
(D) 160 baldes.
(E) 180 baldes.




QUESTAO 3 (PM-SP 2017)

Certo combustivel preenchia totalmente um reservatorio A, na forma de um cilindro circular reto, de raio da base igual a

T m e altura igual a 5 m. Sabe-se que 4/5 do combustivel contido em A foi transferido, sem desperdicio, para 10
n

reservatorios menores B, todos iguais e também cilindricos, de 1,25 m de altura, preenchendo-os totalmente.
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Messas condigbes, é correto afirmar que a medida do raio do reservatorio B &, em metros, igual
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QUESTAO 4 (EsPCEx 2017)

O valor da altura de um cilindro reto de raio R, cujo volume é a soma dos volumes dos sdlidos1e2é
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Desenho Ilustrativo Fora de Escala
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QUESTAO 5 (CBM-RN 2017)

A figura a seguir refere-se a trés sdlidos com raio = 1/6 de 36 cm; a altura do cilindro é 1/2 do raio mais 1 cm e a
altura do cone é o dobro da altura do cilindro.

O volume do sélido gerado pela rotagdo completa em torno do seu eixo é:

® 240mem?.
240m cm>.
© 3841 cm? .
@ 384w em>.

QUESTAOQ 6 (CBM-DF 2017)

MNuma promog¢do em um supermercado foram feitas embalagens contendo 3 latas de refrigerantes sendo estas em
formato cilindrico reto. A figura a seguir representa a vista superior da embalagem na qual as areas hachuradas
representam os espagos vazios. Sendo o raio do cilindro igual a 3 cm e sua altura 10 cm, qual o volume ocupado pela

drea vazia no interior da embalagem? (Considere: '3 =1,73em =3,14.)

@ 1269cm>.
128,1 cm?.
© 1305cm>.
@ 1324cm>.

QUESTAQ 7 (PM-SP 2016)

Uma empresa esta desenvolvendo dois potes, P1 e P2, para comercializar um cosmeético. Ambos dever3o ter a forma de
cilindros circulares retos e volumes iguais. As figuras, com dimensdes indicadas em centimetros, mostram as proposicoes

iniciais para cada pote.
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Messas condigdes, se a empresa adotar hq = 10 cm para P1, a medida do raio de P2,
ha=15h;
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QUESTAOQ 8 (EN 2016)

Um cilindro circular reto tem area total A, raio da base R e altura f1. Se o volume maximo desse cilindro & expresso por um
numero real m e a fungdo fda varidvel real x é definida por f x )= (2m }‘I +1, pode -se dizer que f{m)vale :
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QUESTAO 9 (OC-MARINHA 2015)

Um tanque cilindrico aberto deve ter um revestimento externo lateral com 2,0 cm de espessura. Se o raio interno desse
tanque for 6,0 m e a altura for 10,0 m, qual a quantidade de material necessaria para o revestimento, emm ~ 7
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QUESTAO 10 (CBM-MG 2015)

O projeto inicial de uma piscina em forma cilindrica previa profundidade de 1,5 metro. Entretanto, antes de iniciar
sua construgdo, o engenheiro resolveu ampliar seu diametro em 20% e sua profundidade em 15 cm. Dessa forma,
apdés a mudancga no projeto, a capacidade volumétrica da piscina sera aumentada em

@) 21,0%.

33,1%.
(© 45,2%.
©

58,4%.




QUESTAO 11 (EN 2014)

Sabendo-se que um cilindro de revolugdo de raio igual a 20 cm, quando cortado por um plano paralelo ao eixo de
revolugdo, a uma distdncia de 12cm desse eixo, apresenta sec¢do retangular com area igual a area da base do dilindro. 0
volume desse cilindro, em centimetros cubicos é

@) 6.000 2

5.000 2
© 4.000n2

© 3.000m2
® 2.000n?

QUESTAO 12 (PM-PR 2013)

Um cilindro de raio r esta inscrito em uma esfera de raio 5, como indica a figura ao lado. Obtenha o maior valor de
X, de modo que o volume desse cilindro seja iguala 725x.
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QUESTAO 13 (PM-SP 2013)

Uma garrafa de vidro tem a forma de dois cilindros sobrepostos, ambos com 8 cm de altura e bases comraiosRer,
conforme mostra a figura.
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0 volume da agua, quando seu nivel atinge 6 cm de altura, e igual a 96 m cm?. Quando totalmente cheio, o volume da agua é
igual a 178 m cm?. Desse modo, é correto afirmar que R e r medem, em centimetros, respectivamente,

(&) 40e20.

40e25.
(© s50e30.
(D) 625e4,0.
() 625e45.

QUESTAO 14 (EN 2012)

Uma lata de querosene tem a forma de um cilindro circular reto cuja base tem raio R. Colocam-se trés moedas sobre a base
superior da lata, de modo que estas sdo tangentes entre si e tangentes a borda da base, nao existindo folga. Se as moedas
tém raio a e encontram-se presas, entdo o valor de Rem fun¢do de a, vale
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QUESTAOQ 15 (ITA 2012)

Mo sistema xOy os pontos A= (2, 0), B=(2, 5) e C=(0, 1) sdo vértices de umtridngulo inscrito na base de um cilindro circular
volume
area total da superficie

reto de altura 8. Para este cilindro, a razdo , em unidade de comprimento, & igual a:

@ 1.

100/105.
© 10n1.
(@ 100/115.

() s/e.

QUESTAO 16 (PM-SP 2012)

Exposto em uma feira de ciéncias, um recipiente de vidro com a forma de um cilindro circular reto, cujo diézmetro da base
mede 10 cm, contém agua e dleo. Sabe-se que a altura do nivel da dgua, indicada por x na figura, é igual a “/g da altura do

recipiente, e que o 6leo ocupa a altura restante, preenchendo totalmente o recipiente. ., Pode-se
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v < J
afirmar, entado, que o volume do 6leo contido nesse recipiente &, em centimetros ctbicos, igual a




(A) 900w
750m
(© e00m
(D) s80m
(E) 400m

QUESTAOQ 17 (EFOMM 2011)

Um recipiente na forma de um cilindro circular reto contém um liquido até um certo nivel. Colocando-se nesse recipiente
uma esfera, o nivel do liquido aumenta 2 cm. Sabendo-se que o raio do cilindro mede 342 , Conclui-se que o raio da esfera,
em cm, mede:
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QUESTAO 18 (EsPCEx 2011)
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Afigura abaixo representa dois tanques cilindricos, T9 e T2, ambos com altura h, e cujos raios das bases medem R e Rv2,
respectivamente. Esses tangues sao usados para armazenar combustivel e a quantidade de combustivel existente em cada
um deles & tal que seu nivel corresponde a 23 da altura. O tangue T4 contém gasolina pura e o tanque T contém uma
mistura etanol-gasolina, com 25% de etanol. Deseja-se transferir gasolina pura do tanque Tq para T2 até que o teor de
etanol na mistura em T2 caia para 20%. Nessas condigdes, ao final da operacdo, a diferenca entre a altura dos niveis de T 4

e Ty sera
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QUESTAO 19 (AFA 2010)

Uma vinicola armazena o vinho produzido em um tanque cilindrico (reto) com sua capacidade maxima ocupada. Esse vinho
sera distribuido igualmente em barris idénticos também cilindricos (retos) e vendidos para varios mercados de uma cidade.
Sabe-se que cada mercado recebera 2 barris de vinho, com altura igual a 1/5 da altura do tangue e com didmetro da base
igual a 1/4 do didametro da base do tanque. Nessas condicdes, a quantidade x de mercados que receberdo os barris (com
sua capacidade maxima ocupada) é tal que x pertence ao intervalo

(A) 0<x<20

20<x<40
(©) 40<x<60
©

60 <x <80




QUESTAO 20 (EN 2010)

Trés cilindros circulares retos e iguais tém raio da base R, s3o tangentes entre si dois a dois e estdo apoiados verticalmente
sobre um plano. Se os cilindros tém altura H, entio o volume do sélido compreendido entre os cilindros vale
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QUESTAO 21 (EN 2010)

Seja L uma lata de forma cilindrica, sem tampa, de raio da base re altura h. Se a area da superficie de L mede 54w azcmz,

qual deve ser o valor de v rZ+h , para gue L tenha volume maximo?
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QUESTAO 22 (ITA 2009)

Um cilindro reto de altura +&/3 cm esta inscrito num tetraedro regular e tem sua base em uma das faces do tetraedro. Se as
arestas do tetraedro medem 3 o, 0 volume do cilindro, em o, éigual a
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QUESTAO 23 (EsFCEx 2009)

Considerando um cilindro de revolugdo circunscrito a um prisma triangular de 12cm de altura, sendo a base do prisma um
triangulo isdsceles cujo angulo do vértice mede 30° e sendo 5cm a medida da base do triangulo, o volume desse cilindro é
igual a:

(&) 150m cn?
200m cm?

(© 250m cr?
(©) 300m crr?
®

3501 crr?




QUESTAO 24 (EsPCEx 2007)

Uma barraca de campanha militar possui o formato apresentado no desenho abaixo. A curva ABC & um arco de 90° de
uma circunferéncia com 10 metros de raio. O segmento CD mede 20 metros. Admitindo w = 3,14 , podemos concluir que
o volume do interior da barraca é de aproximadamente:

480 m3
570 m>
618 m>
1140 m
2880 m>
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